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1. Opening en mededelingen 

De voorzitter opent de vergadering om 9.00 uur.  

 

 

2. Concept-notulen Agendavergadering d.d. 5 april 2024 

De notulen worden ongewijzigd vastgesteld. 

 

 

3. De orde van de Statenvergadering van 24 mei 2024, o.a.: 

De voorzitter neemt de aanwezigen mee in de orde van de dag en een aantal 

aandachtspunten hierbij:  

 

• Als eerste wordt stilgestaan bij het overlijden van Ursie Lambrechts. Tijdens 

het in memoriam wordt een foto van haar getoond. 
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• Gedeputeerde Van Gruijthuijsen is de hele dag afwezig vanwege een IPO 

bijeenkomst rondom provinciale financien. Hij wordt vervangen door 

Gedeputeerde Boelema.  

De heer Rutjens vraagt of er een verslag van de bijeenkomst komt.  

De voorzitter geeft aan dat dit een lopend proces is, betreffende de 

bezuinigingen op de provinciale financien. Het is evident dat de inzet is om 

de bezuiniging te minderen. Dat is de kern van het gesprek. De griffie gaat 

na bij de gedeputeerde of er informatie beschikbaar komt.  

 

• Er zijn twee actuele moties en een mondelinge vraag ingediend. 

Ten aanzien van de mondelinge vraag ‘Analyse van het hoofdlijnenakkoord’ geeft 

de voorzitter aan dat het college voornemens is hier positief op te 

antwoorden.  

In zijn algemeenheid merkt Mevrouw Vossen op dat sommige punten beter 

ter vergadering als toezegging gevraagd kunnen worden aan GS in plaats 

van motie indienen.  

 

• De voorzitter stelt de actuele motie ‘Stop de handel in proefdierapen’ van Partij 

voor de Dieren aan de orde. 

Mevrouw Putman licht toe dat dit bedrijf midden in een woonwijk ligt en dat 

er veel onrust is in de wijk. De gemeente Tilburg zal aanstaande maandag 

een gelijkluidende motie bespreken.  

Spreker wil de discussie richten op de handel (niet op proefdieren zelf) en de 

geconstateerde tuberculose. Het is een schrijnende situatie, maar een 

bevoegdheid van het Rijk.  

De griffier licht het behandeladvies toe en geeft aan dat de urgentie 

twijfelachtig is omdat de risico's door dit voorval niet direct toegenomen 

zijn. De griffie ziet wel het politieke belang van het onderwerp.  

Mevrouw Vossen merkt op dit ook als vraag gesteld had kunnen worden 

aangezien het in principe een lobby naar het Rijk betreft.  

Mevrouw Putman wil graag het debat voeren over hoe we naar de handel 

van dieren kijken als PS.  

De heer Rutjens vindt het lastig dat PS een verzoek doet aan GS om het Rijk 

aan te spreken op een onderwerp waar de provincie niet over gaat.  

De heer Heijmans geeft aan dat we wel degelijk over dierenwelzijn en 

volksgezondheid gaan.  

Mevrouw Van de Ven stipt aan dat er twee zaken spelen: er is een 
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procedureel aspect met de vraag of een actuele motie het meest geschikte 

instrument voor een lobbyverzoek is. Daarnaast is er het inhoudelijke aspect 

waarbij spreker de lijn van de heer Heijmans volgt.  

De voorzitter vraagt welke fracties de actuele motie willen toelaten en hier 

wordt door eenieder mee ingestemd. 

 

• De voorzitter stelt de actuele motie ‘Betaalbaarheid Brabantse warmtenetten’ van 

de SP aan de orde.  

De griffier ligt toe dat er een positieve beoordeling op actualiteit en urgentie 

is toegekend gezien de in voorbereiding zijnde wet per 2025.  

De heer Heijmans geeft aan blij te zijn met het advies van de griffie en licht 

de urgentie en actualiteit verder toe.   

Vervolgens vraagt de voorzitter welke fracties voor toelating van de actuele 

motie zijn. Er wordt unaniem ingestemd met toelating. 

 

• De voorzitter meldt dat de fractie PVV spreektijd heeft gevraagd bij het 

hamerstuk Havenschap Moerdijk en daartoe 2 minuten gelegenheid krijgt.  

 

• Daarnaast heeft de fractie PVV verzocht om bij de Gemeenschappelijke 

regeling van de Zuidelijke Rekenkamer niet per acclamatie te stemmen, 

maar dit gewoon in stemming te brengen. Hiermee is eenieder akkoord.  

 

• Mevrouw Vossen geeft aan dat er spreektijd voor haar fractie is opgenomen, 

maar zij dit niet heeft aangevraagd en zal gebruiken.  

 

• De voorzitter meldt tot slot dat een nieuw burgerlid voor 50PLUS beëdigd 

zal worden, de heer Van Orsouw, aangezien de heer Heckathorn is gestopt 

als burgerlid.  

 

 

4. Rondvraag en sluiting 

De griffier wijst op de verstuurde email over aanwezigheid tijdens de heidag 

31mei en het bezoek aan ASML en de Automotive campus. De laatste 

wijzigingen kunnen tot uiterlijk 11.00uur worden doorgegeven.  

De heer Koevoets geeft aan dat hij niet zal deelnemen.  

 

Niets meer aan de orde zijnde, sluit de voorzitter de vergadering om 9.18 uur. 


